



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОКУРАТУРА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА  
МАЛМЫЖСКОГО РАЙОНА

ул. Комсомольская, 67, г. Малмыж, 612920  
тел./факс (8-833-47) 2-15-79

15.10.2014 № 01-12-2014

СРОЧНО!!!  
Начальнику  
Управления образования администрации  
Малмыжского района

Остренко В.В.

(для доведения до руководителей всех  
муниципальных казенных  
образовательных учреждений, в том числе  
дошкольных)

### О правовом просвещении граждан

На основании ст.ст. 4, 5 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» № 2202-1 от 17.01.1992, приказа Генерального прокурора РФ «Об организации работы по взаимодействию с общественностью, разъяснению законодательства и правовому просвещению» № 182 от 10.09.2008 направляю в Ваш адрес информации разъяснительного характера под следующими заголовками:

1. Административная ответственность за употребление, приобретение и хранение наркотиков.
2. Подростковая наркомания – лечение, реабилитация подростков при наркомании.
3. Последствия употребления наркотиков для здоровья человека.
4. Профилактика наркомании в молодежной среде.
5. Подростку о наркотиках.
6. Наркотические средства и ответственность за их употребление, приобретение, хранение и распространение.

С учетом актуальности существующей проблемы и обеспечения эффективного противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ **прошу** сканировать указанную информацию и незамедлительно довести ее посредством электронной связи либо другим удобным способом до руководителей всех муниципальных казенных образовательных учреждений, в том числе дошкольных, от которых потребовать в срок до 01 ноября 2014 года довести ее содержание на классных часах и родительских собраниях, на собраниях своих трудовых коллективов на информационных стендах.

О результатах проведенных мероприятий **прошу районное управление образованием** информировать прокуратуру района письменно **в срок до 01 ноября 2014 года** по каждому образовательному учреждению с указанием количества проведенных классных часов и родительских собраний, собраний трудовых коллективов, даты и времени проведения соответствующих мероприятий, состава слушателей и т.д.

Приложение: на 7 л.

Прокурор района  
советник юстиции

Ф.Г.Гайфутдинов

3337-04-94 16.10.2014

## **Административная ответственность за употребление, приобретение и хранение наркотиков**

Многие не знают, наказуемо ли **употребление** наркотиков. И, как правило, отвечают, что употребление наркотиков не является правонарушением. Внесём ясность в этот вопрос.

В 1998 году был принят Федеральный закон «О наркотических средствах и психотропных веществах» в статье 40 которого сказано: «В Российской Федерации **запрещается потребление** наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача».

Кодекс об административных правонарушениях содержит санкцию за нарушение этого запрета – ст. 6.9. - потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача влечет наложение административного штрафа в размере от 4 до 5 тыс. рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

В соответствии со ст. 6.8. - незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта (то есть для собственного употребления) наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в небольшом размере влечет наложение административного штрафа в размере от 4 до 5 тыс. рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Согласно примечанию к ст. 6.8 КоАП РФ, лицо, добровольно сдавшее приобретенные без цели сбыта наркотические средства или психотропные вещества, а также их аналоги, освобождается от административной ответственности за данное административное правонарушение.

# Подростковая наркомания - лечение, реабилитация подростков при наркомании

## Наркомания

Подростковая наркомания – это страшно. Когда мы слышим, что у кого-то сын или дочь употребляет наркотики, мы ставим на этом человеке крест, он, в нашем понимании, потерян для общества навсегда. Это беда не только самого зависимого.

Употребляя наркотики, они мучают всю семью, изводят близких, лгут, воруют, выносят вещи и ценности, хамят, не приходят неделями домой, доводят близких до иступления, у всех опускаются руки, приходит место отчаянию и страху за жизнь употребляющего наркотики человека.

Наркоманией может заболеть абсолютно любой человек. Это не зависит от материального благополучия, или генетической наследственности, не зависит от возраста. На данный момент подростковая наркомания – это страшная беда. Наркотики губят подрастающее поколение, вырезая наше будущее на корню.

Ребенок, уже в раннем возрасте попробовавший химические вещества, останавливается в развитии, как физическом, так и в личностном. У него нет никаких стремлений, желаний, он не хочет учиться, ходить в школу, дружить. Подростковая наркомания – это очень страшно! Эти ребята, еще не видевшие ничего в своей жизни, опускаются в бездну употребления. Как помочь ребенку, если он уже попал в сети наркозависимости?

### *Почему мой ребенок стал употреблять наркотики?*

Этим вопросом задаются тысячи родителей. Как правило, подросток сам делает свой выбор. Миф о том, что кто-то кому-то дает наркотики насильно или бесплатно, что их подсовывают в виде конфет и раздают после уроков, мы развеем моментально.

Обычно подросток идет на употребление, чтобы убежать от какой-то боли, убежать от мира, он не понят родителями, его не принимают в школе, окружающий мир чужд и враждебен. Поэтому, попробовав раз и очутившись в иллюзорном мире, где спокойно и комфортно, где нет боли, подростки уже не могут остановиться. Наркотик приносит радость и удовольствие.

Зачастую подростковая наркомания начинается с токсикомании. Вообще, если ваш ребенок уже в очень раннем возрасте тянется к сигарете и даже покуривает, это сигнализирует о том, что у него есть предрасположенность к зависимости от различных веществ. Уже тогда надо

бить тревогу и вести ребенка к психологу, чтобы понять и суметь предупредить катастрофу.

### ***Как бороться с подростковой наркоманией?***

Вообще надо отметить, что подростковую наркоманию легче предупредить, чем вылечить. Лечение наркомании очень тяжелое, длительное, трудоемкое, насильно вылечить страдающего наркозависимостью невозможно. Его желание и добрая воля лежат в основе успешного лечения и последующего выздоровления.

Не будем даже говорить о том, какой вред оказывают наркотики на молодой, еще не сформировавшийся организм. Страдают абсолютно все органы: печень, почки, сердце, иммунитет. Наркомания несет за собой такие страшные заболевания, как Гепатит и ВИЧ. Обо всем этом надо знать и разговаривать с ребенком, пропагандируя в семье здоровый образ жизни. Не должно быть так, чтобы ребенок чувствовал себя брошенным, нелюбимым, одиноким, с ним надо заниматься, у ребенка обязательно должен быть распорядок дня и обязанности. Чтобы он не слонялся неприкаянный и не был предоставлен сам себе и дурным мыслям. Спорт или какое-то хобби, секция или кружок – прекрасные альтернативы для того, чтобы не сидеть без дела.

## Последствия употребления наркотиков для здоровья человека

Наркомания развивается быстро и сопровождается поглощением больших доз наркотических веществ. Течение болезни в этих случаях тяжелое, и заканчивается оно, как правило, катастрофически.

Наркотические вещества оказывают на организм человека чрезвычайно выраженное влияние. Нервные клетки под действием наркотиков теряют свою функцию, резко снижаются защитные силы организма. Страдают буквально все органы и системы организма. Глубокой деформации подвергается личность человека, зачастую развиваются серьезные психические заболевания.

Процессы жизнедеятельности при регулярной наркотизации протекают в условиях постоянного присутствия наркотика в организме, а прекращение его приема нарушает эти процессы.

Сигналом потребности в наркотике, ставшем уже жизненно необходимым, служит физическое влечение. В начале болезни влечение к наркотику выражается расстройством психических функций (раздражительность, подавленное настроение, неспособность сосредоточиться), а затем появляются признаки нарушения физического состояния: потливость, сердцебиение, сухость во рту, мышечная слабость, дрожание конечностей, бледность, расширенные зрачки.

Если наркотик не поступает в организм больше суток, развивается абстинентный синдром – тягостное состояние, сопровождающееся тяжелыми психическими и физическим расстройствами, в ряде случаев опасное для жизни.

На фоне неукротимого влечения возникают возбуждение, беспокойство, тревога, страх, сменяющиеся часто мыслями о безысходности.

В зависимости от вида наркотика в абстинентном периоде могут возникнуть судорожные припадки и острый психоз с нарушением сознания, наплывом галлюцинаций, бредом. Нарушается функция всех систем организма. Повышается артериальное давление, резко учащается сердцебиение. Мышцы напряжены, бывают сильные мышечные боли и дрожание, подергивания и судороги. Характерно двигательное беспокойство, которое чередуется с резкой слабостью и обездвиженностью. Нарушается работа пищеварительного аппарата: возникает рвота, понос, боли в желудке и по ходу кишечника, отсутствует аппетит, нарушается сон.

По мере развития болезни наступает глубокое истощение организма, падает переносимость наркотика, прежние дозы вызывают тяжелое отравление. Без наркотика состояние слабости столь сильное, что он может погибнуть. Часто при этом медицинская помощь оказывается безрезультативной.

Смерть грозит наркоману не только в далеко зашедших случаях, она подстерегает его с первых же недель заболевания. Больные погибают от случайной передозировки, от приема неизвестных, непроверенных веществ, от заражения при инъекциях.

Психическое истощение определяет глубокие расстройства эмоциональной сферы: развиваются депрессии, во время которых совершаются самоубийства. Ослабление организма способствует развитию инфекционных заболеваний; даже нетяжелая болезнь может привести к смерти. Наркоман в опьянении легко становится жертвой несчастного случая.

**Наркомания** – заболевание, которое развивается при злоупотреблении наркотическими веществами и выражается в патологическом влечении к этим веществам, возрастающем неконтролируемом злоупотреблении ими.

Один из признаков наркомании – неудержимое влечение к эйфории, достигаемой посредством приема наркотического вещества; способность к эйфорическим ощущениям с развитием болезни снижается. При наркомании жизнедеятельность организма поддерживается на определенном уровне только при условии постоянного приема наркотического вещества. Резкое прекращение приема наркотика вызывает нарушение многих функций организма – абстиненцию.

При регулярном приеме необходимой дозы наркотика состояние больного улучшается, так формируется наркологическая зависимость.

Влечение к наркотику – очень устойчивый симптом, поэтому наркоман долго не способен критически оценить свое состояние, и, как правило, он не хочет лечиться. Поэтому наркоманов лечат принудительно.

Общество борется с наркоманией и препятствует ее распространению. Во всех странах мира уголовному наказанию подлежат лица, противозаконно производящие или распространяющие наркотические вещества. В большинстве стран уголовно наказуем наркоман, уклоняющийся от лечения.

Борьба с наркоманией предусматривает строгую уголовную ответственность за нарушение правил обращения с наркотиками лишением свободы: за незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку

или пересылку с целью быта, а равно незаконный сбыт наркотических веществ; за склонение к потреблению наркотических веществ на срок до 5 лет, а если это деяние совершено в отношении двух и более лиц либо несовершеннолетнего, то оно наказывается лишением свободы до десяти лет.

За похищение наркотических средств, вверенных на хранение в связи со служебным положением с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

В настоящее время **негативное воздействие окружающей человека среды** проявляется в развитии абиологической тенденции в организации жизни (курение, наркомания, алкоголизм и прочее), возрастание удельного веса хронических заболеваний, развитие профессиональных заболеваний и т.д.

## Профилактика наркомании в молодежной сфере

Профилактика наркомании в молодежной сфере подразумевает работу в двух направлениях:

- 1) улучшение информированности подростков о факторах риска, создаваемых наркоманией для здоровья и для личности в целом;
- 2) содействие в становлении здорового образа жизни.

Учитывая особенности подросткового возраста, когда информация, исходящая от взрослых — педагогов, родителей — не столь значима, важна негативная установка в отношении наркотиков, высказанная самими детьми.

**Почему это опасно?** Употребление наркотиков носит характер моды. Какая-то неведомая сила тянет человека следовать моде — и в одежде, и в поведении, и в идеологических симпатиях.

Молодым свойственно преобладание физиологических потребностей над эмоционально-волевым контролем собственного поведения — и это одна из причин наркомании. Увлечение наркотиками связано также с социальными условиями.

Наркоманом становится человек, не обретший себя в личной жизни, обделенный вниманием, сочувствием, дружбой, лаской, пониманием, любовью. Человек, плохо управляющий своими эмоциями, готовый под влиянием неожиданности или разочарования впасть в отчаяние, панику, тоску. Человек, умственно, а главное, духовно, культурно, эмоционально недостаточно развитый, не нашедший своего призвания, своего дела. Человек, с детства живущий лишь для удовлетворения своих сугубо эгоцентрических желаний, не умеющий делать верный выбор даже в мелочах, постоянно зависящий от окружающих, а отсюда — постоянно кому-то подражающий. Человек со слабой волей, неспособный отказаться от сигареты, выпивки и от укола.

Лечить наркомана очень трудно. Нелегко проводить и профилактику наркомании, тем более в наше сложное время. Это дело не одного и не нескольких человек, а всего человечества.



## Подростку о наркотиках

Нам угрожает беда. Эта беда — наркомания. Еще недавно вести о ней доходили до нас только из чужих стран. Теперь она пришла к нам и распространяется по законам эпидемии: один наркоман заражает за год пятерых.

Наркомания — болезненное непреодолимое пристрастие к наркотическим средствам, вызывающим нарушение психики, галлюцинации, бред. Различия между наркоманией и токсикоманией с медицинской точки зрения нет: тяжелейшие расстройства психики, разрушение всех органов и систем человеческого организма, преждевременная смерть — вот последствия для здоровья в том и в другом случаях. Чаше всего употребление наркотических препаратов начинается в молодом возрасте. нередко к наркотикам и токсическим веществам приобщаются 10—12-летние дети.

Основным мотивом, толкающим молодежь к наркотическому дурману, является любопытство и подражание, а иногда к употреблению наркотиков приучают и принуждают более опытные товарищи, которые затягивают новичков в свои сети, «угощая» дорогостоящим зельем. Среди молодежи нередко существует расхожее представление: если принять для пробы наркотик всего только один раз, в этом еще нет ничего ужасного. Однако это опасное заблуждение. Желание повторить испытанные ощущения одурманивания приводят к рабской зависимости от наркотика. Постепенно все имевшиеся ранее у подростка интересы и увлечения пропадают. Появляются слабость, бессонница, потеря аппетита, исхудание.


Облик человека, постоянно принимающего наркотическое зелье, далек от привлекательности: гнилые зубы, преждевременное облысение, желтушно-серая кожа, лицо с ранними морщинами — типичный портрет наркомана. Прием наркотика обязательно приводит к изменению психики человека, что проявляется в грубости, равнодушии к окружающим, жестокости, трудности в общении.

Поведение наркомана настолько зависит от этого ощущения сиюминутного удовольствия, что заставить его осмыслить грозящую опасность невозможно. Через определенное время наступает такой момент, когда наркотики нужны ему вовсе не для веселого настроения, а для поддержания относительно нормального самочувствия. Жизнь без них становится невозможной. Очень часто молодые люди сами готовят одурманивающие и наркотические вещества (кустарным способом) и вводят их всем членам «семьи» — так они называют свои группы.

Нравы такой семьи бесчеловечны и жестоки! Тот из скатившихся вниз, кто воровать не может, становится подопытным «кроликом», на нем испытывают неизвестный препарат, не зная, каким будет его действие. Он принимает первым — либо погибает, либо выживает. Это страшно, но все же даром. Ведь несчастные больные люди, привыкшие к наркотикам, готовы отдать любые деньги за одну дозу. Мучительная зависимость от наркотика толкает человека на все — обман, воровство и даже убийство, лишь бы добыть наркотик.

Среди наркоманов часто встречаются случаи одного из серьезнейших заболеваний нашего времени — СПИДа (синдрома приобретенного иммунодефицита), не поддающегося никакому лечению. Наркоманы губят не только себя и своих близких, но и будущее потомство, так как их дети рождаются с глубокими психическими и физическими уродствами. Те, кто употребляют наркотики, чаще всего умирают молодыми.

Врачи редко сталкиваются с наркоманами-стариками, так как даже до среднего возраста эти люди не доживают. Связано это не только с истощением организма, который не в состоянии выдержать изнурительного взбадривания стимуляторами, но и с частыми попытками самоубийства, с передозировкой наркотика, с заражением крови грязным шприцем, с развитием целого ряда сопутствующих заболеваний. Юноши и девушки, помните! Сам факт одноразового приема наркотика или вдыхания летучих токсических веществ может стать причиной вашей гибели. Даже однократный прием наркотиков формирует тяжелейшее заболевание и увеличивает риск заражения неизлечимой болезнью (СПИДом). Никогда не пробуйте наркотические вещества. За минуты в дурмане — страшные последствия.



## **Наркотические средства и ответственность за их употребление, приобретение, хранение, распространение**

С 1 марта 1988 года по решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций во многих странах мирах, в том числе и в России, отмечается этот день.

По экспертным оценкам число лиц, допускающих немедицинское потребление наркотиков в мире превышает 30 млн. человек. Наркомания, по мнению Всемирной организации здравоохранения, является угрозой здоровью населения, экономике страны, правопорядку и безопасности.

Международные эксперты утверждают: если число наркоманов приближается к 5—7% от общего населения страны, то государство обречено.

Наркоман как потребитель — конечное звено наркобизнеса. Жертвой наркомафии может стать любой ребенок, любой подросток.

И это касается всех слоев общества, как малоимущих, так и обеспеченных.

Вещество признаётся наркотическим и за различные действия с ним наступает ответственность только после того, как оно внесено в специальный *Перечень наркотических средств* (Утвержден Постановлением Правительства РФ №681 от 30.06.1998г.).

С января 2010 года к наркотикам отнесены и так называемые курительные смеси («спайсы»). Даже ничтожное количество этого наркотика, найденное у человека, приведет его на скамью подсудимых (значительный размер - 0,05 гр., крупный размер — 0,25 гр. , особо крупный размер —500 гр.).

Существование «легких» наркотиков ни медициной, ни международными законами не признается. Вещество либо признается наркотическим, либо нет.

### АДМИНИСТРАТИВНАЯ

### УГОЛОВНАЯ

\* Употребление наркотиков  
- штраф 4-5 тыс. рублей или  
арест до 15 суток

\* НЕТ

\* Приобретение, хранение,  
изготовление наркотиков  
- штраф 4-5 тыс. рублей или  
арест до 15 суток

\* Приобретение, хранение,  
изготовление наркотиков

в значительном  
размере  
- до 3 лет  
лишения свободы

в крупном  
размере  
- от 3 до 10 лет  
лишения свободы

в особо крупном  
размере  
- от 10 до 15 лет  
лишения свободы

\* НЕТ

\* Производство, СБЫТ или  
пересылка наркотиков

от 4 до 8 лет  
лишения свободы

в образовательном  
учреждении, на объекте  
спорта, транспорта  
в сети Интернет  
от 5 до 12 лет  
лишения свободы

в значительном  
размере  
от 8 до 15 лет  
лишения  
свободы

в крупном  
размере  
от 10 до 20 лет  
лишение  
свободы

в особо крупном  
размере  
от 15 до 20 лет  
лишения  
свободы или  
**пожизненно**

\* Незаконное культивирование  
наркосодержащих растений  
- штраф 1,5 — 4 тыс. рублей или  
арест до 15 суток

\* Незаконное культивирование  
наркосодержащих растений

в крупном размере  
- до 2 лет лишения свободы

в особо крупном размере  
- до 8 лет лишения свободы